

大片:开心工作 用心生活



电视剧及电影中,我们看到的医生护士等形象都是干练、睿智,穿上白大褂,就会自带光圈、魅力无限。而现实中,因为工作压力大,工作强度高,大多数医生护士都疏于形象管理,没有发现自身的美丽。

近日,医院皮肤科的医护人员,自主拍摄了一组时尚工作照,表达“开心工作,用心生活”的主题。

该科李建功主任介绍:平时我们工作繁忙,工作也都是唯一的白大褂,科室的姑娘们其实都很漂亮,但都没法发现自己的美;看到电视中,演员们可以把白大褂穿的那么好,看,自信,我们也可以在工作中体现自己的美,从而更加努力工作,热爱工作,享受生活。

拍照那天,科室的主任、护士长和所有医护人员,穿上统一一的服装,化了淡妆,在我院“御用摄影师”神经外科王建国主任的指导下,大家积极配合,在相机里留下了属于我们的笑容。

(皮肤科)

两医生挂吊瓶上班 感人照片刷爆朋友圈



近日,这张医生双双带病工作输液的照片刷爆了医院朋友圈,不少朋友点赞并向两位医生致敬。

发布者该照片的是我院感染科主任许绿叶,她表示,两位女医生是科科的雷君和王黎黎,两人不是同的一个病人,只因病情重合碰到一起,才一同输液。

当天中午,刚刚输液的雷君告诉记者,这几天受累,有点发烧,已挂了几天吊针,今天精神状态完全恢复才来科室接病人的。坐在一旁正在忙碌的王黎黎,直称是小病不会影响正常工作。原来,王黎黎当天是白班,从上午8点到中午1点,一直在收治、抢救病人,由于顾不上喝水,已开始出现血尿了,趁中午病人休息的时候,她挂瓶抗感染,消炎的点滴,缓解病症:这才出现了照片中两位女医生双双挂吊瓶的一幕。

考虑是小病,不会影响正常工作秩序,两位医生才没有请假休息。许绿叶解释,医生的工作是轮班制,谁休息了都会影响值班和交班,而且管床医生亲自去查房不仅带病病人格外的亲切感,还多了一份安全感,所以一般患小感冒、炎症等小病,只要不影响患者治疗的前提下,医生还是会坚持上班,这是一种责任。

另外,许绿叶也强调,对于病症可能影响正常治疗工作的医护人员,医院会主动帮助他们调休,毕竟医生身体健康了,才有力量保障病人的身体健康。

(许绿叶 金静)

急诊故事:生命为先!

8月31日,8月的最后一天。这天,门诊急诊了一位普通的急诊病人。只见这位女患者双手捂着胸前,病态面容,骨瘦如柴,衣着褶皱。

分诊台的护士见状,立即上前扶住该患者进抢救室的病床上。经询问得知,该女患者52岁,以上腹部痛“看医生。接诊的年轻医生,详细询问病史“腹痛一周,加重3小时入院”,立即为该病人做了查体。重点考虑病人病情特殊,值班医生请示了刚刚到达医院,准备上班的急诊外科主任杨国祥,杨主任见状,一边拿手术工作服上一边大步冲向抢救室,亲自检查病人,“腹部膨隆板状腹,全腹压痛,反跳痛,以上腹部为主,肠鸣音弱”。杨主任对青年医生说道,该病人情况十分危急,如果要确诊得赶紧去做检查,顺便要求接诊医生,尽可能为病人节约费用,开具相应的检查申请单。

旁边的小护士提醒道:“病人身上一分钱都没有”。杨主任说:“来,把申请单给我”。小护士递上申请单,只见杨主任一边在申请单上签上自己的名字,一边说:“病人情况危急,我们先给她做检查,费用问题,后面再说,有什么问题由我负责。”说着,立即下达了启动抢救病人抢救绿色通道,考虑到腹痛原因不明确,为了防止病人发生意外,杨主任决定由值班医生,护士陪同做检查。

与时间赛跑的救治在急诊部与影像楼之间展开。“急诊优先”。腹部平片检查结果提示:膈下游离气体,考虑胃穿孔。杨主任当即判断,现场情况紧急,立即与普外科的医生取得联系,马上收入院。通知相关科室做好术前准备,为胃穿孔的病人做好检查准备。

上午10时40分,病人转来了好病情,该患者成功脱除了生命体征,手术成功,严重的杨主任这时脸上才微微有点笑意。

事后,科室展开讨论:急诊部全体医护人员有效迅速救治:杨国祥主任当机立断,及时采取有效措施,立即送检,诊断明确;为患者争取了时间和生命……

“当时病人情况十分危急,我只知道自己是一名医生,首先为病人的安危着想,没有多想别的,只想怎么样为急诊的病人控制病情,为他们解决实实在在的困难。我觉得最大的成就,就是给患者看好病,希望我们救治的病人能够顺利康复。”杨国祥是这样说,也是这样做的。无论是上领导,还是同事面前;杨主任平时就就很认真,过得细,耐得住,业务素质也高,南街街的病人那都喜欢找他看病。

正在发展壮大的急诊部需要发扬杨主任救死扶伤、爱岗敬业的精神,更好地传承和发扬我们医疗行业仁心仁术,救死扶伤的医道医风正能量。

(急诊部)

我的团队 我的家

2014年我来到骨科这个大家庭,对于一个刚刚从护校毕业的学生来说,这是一个完全陌生的环境,是骨科护士姐妹给了我温暖,给了我家的感觉。

刚来科室的时候,很多事情我都不懂,护士长安排年资高的老师带我们,耐心细致的指导,告诉我工作中可能会遇到的疑问及解决方法。对于一个新护士来说,上班就是极苦的,担子很重,面对着空荡荡的护士站,安静得连掉到地上都听不见的走廊,我害怕得浑身发抖。护士长走过来,安排年资高的老师来与我对接,护士长她们轮流来陪我谈心,交流夜班感受,给我鼓励。有一次我的姐妹甚至没有休息时间来陪我上夜班,在大家的关心与鼓励下,我很快适应了夜班的工作。别看咱们的骨科护士团队虽然年轻,

却有着丰富的临床经验,在工作中,我们的护士姐妹始终保持着一颗心理学素质和爱岗敬业,任劳任怨的好精神,从不计较个人得失。今年2月份,病房收了一位曾住骨科半年多住院的病人,因家庭纠纷不理,入院时满身大小便,合并多次高压,奇臭无比。我们的护士姐妹一遍一遍,直至把病人身上的臭味清除掉,事情虽小,但体现了咱们骨科护士不怕脏,不怕累,体现了她们巾帼不让须眉的阳刚气,爱着家人的爱,我深深体会到:我不断进步的不行,我不爱闻药味是不行的,我不因为个人而妨碍咱们这个团队的团结!

在生活中遇到困难时大家都及时的伸出援手,有一次,我父亲生病在老家住院,我神无主准备带着包就赶回家,

此时突然想起来自己明天还有班,而且每周的班是事先排好的也不能随便改动,方法只有一个,就是找休息的姐妹们牺牲自己的休息时间上来了。我在科室QQ群里讲明事情原委,很快大家都回应了:“我可以帮你上你上晚班的班”,“我可以帮你上星期四的班”……“你不要担心,安心照顾你父亲”,当时无助的我,看到这些弱弱的消息,眼泪瞬间流下来了。谢谢你们,我亲爱的姐妹们!什么叫真情?就是在急需帮助时,一句响应的安慰及伸出的援手。骨科的姐妹们之间就是这样的真情!

在这里家里,年轻的我,在成长,退却了稚嫩愚昧,却多了善解人意,感觉到无限的关爱与关怀,我会把这爱传递下去,去温暖患者与新来的同事们吧!

(骨科 袁园)

脑科之家

厚德 博爱 诚信 进取

武汉脑科医院-长江航运总医院 主办 2016年10月12日 星期三 第4期 总第38期 医院网址: http://www.chzyy.com.cn

“GSOR一德中在线康复”国家项目在省内首试先行



我院与德国康复在线远程康复协作签约仪式 康复医学科医师与康复在线总经理米歇尔现场交流

本报讯 一名中风偏瘫的患者,正在康复治疗师的帮助下,与远在德国的顶级治疗师进行视频连线,在“GSOR一德中在线康复”治疗室内中德专家将联合为他进行30分钟的会诊,根据评估结果,商讨制定个性化的治疗计划和周训练任务,以影像和文字形式存在于该患者的网络个人账户数据库中。在接下来的时间里,患者可以在家不受时间和地点的限制,完成这些训练任务。每一个康复练习都将被记录下来,在第二次来院会诊时,中、德专家将对上期治疗效果,通过视频连线,对新的治疗方案作出筛选和调整。

这个场景是湖北省首次试行的“GSOR一德中在线康复”项目在我院中德康复医学科实施的画面。自2011年与德国柏林医院建立国际康复合作以来,医院一直致力于将中国传统医学与西方先进康复治疗理念和技术相结合,造福武汉百姓。目前,实施的“GSOR一德中在线康复”项目就是我院引进国际先进康复治疗服务的又一尝试,它将通过网络,治疗和家庭康复,康复训练通过网络整合服务,在省内尚属首次。

在独立的治疗室内,通过网络视频在线,患者足不出户就能远程获得国际康复专家的指导,治疗师在场,在确定治疗方案后,存入网络个人病历中,在家进行不受时间和次数限制的康复治疗练习,可摆脱门诊挂号、长时间候诊等传统就诊模式的麻烦。我院康复专家邓红卫主任介绍:目前,这一治疗模式仅适用于发病三个月后,能够配合康复治疗的患者,在经过培训和硬件筹备后,该项目已于9月19日正式开展,免费治疗八周,为保证治疗质量,每天计划最多接待4位患者。

据悉,“GSOR一德中在线康复”试点项目整合了国际康复专家、病人档案管理,远程在线诊断康复训练,治疗和反馈等线上服务及国内康复评估、治疗等线下服务,根据治疗计划,患者在医院进行康复训练,有效解决了治疗时间和地域上的局限性,如果首次在我院试点成功,该治疗项目将继续推广,以便让更多的省内康复患者。(邓红卫 金静)

痴呆与认知障碍者的福音

本报讯 近年,随着人口老龄化进程日益加快,认知功能损害和痴呆发病率日益增高,已成为严重影响老年人群健康和生命质量的重要因素,给广大患者及其家庭带来无尽的苦恼。

为了提高痴呆与认知障碍的诊疗水平,更好的指导专科医生准确、规范地进行痴呆与认知障碍的诊断和治疗,惠及更多的患者,“湖北省痴呆与认知障碍临床研究”湖北专家临床培训基地“痴呆的临床神经心理评估”、“痴呆的鉴别诊断”专题研讨。

授牌仪式由我院神经内科主任许国祥主持,胡飞副院长及中南医院章建副院长致辞,双方均表示希望藉此挂牌为契机,在省卫计委等相关领导的支持下,不断提高痴呆与认知障碍领域诊疗技术,拓宽诊疗范围,让更多的患者可以享受先进的治疗和服务。

授牌仪式后,还举办了痴呆与认知障碍学术研讨会,会上由中南医院孙毅副教授、刘溪博士分别作了“痴呆的临床神经心理评估”、“痴呆的鉴别诊断”专题研讨。

传承长征精神 服务百姓健康

我院神经内科作为武汉市重点学科,是湖北省神经内科住院医师培训基地、卫生部脑血管病质量控制湖北省分中心之一,与世界三大神经病学中心之一的北京天坛医院也建立了技术协作基地。此次痴呆与认知障碍医学临床基地的挂牌,我院将与中心将通过在医疗、科研、教学等方面深入交流与合作,加快痴呆与认知障碍疾病防治新技术的研究开发临床应用,全面提升我院在痴呆与认知障碍领域的诊疗水平,首在造福更多患者。(周期)

“记忆门诊”是我院神经内科、康复医学科、心理科联合开设的一个针对“认知障碍”的多学科专门门诊。适宜就诊人群包括:1、怀疑自己记忆力下降;2、被家属密切接触者发现记忆明显衰退;3、出现其它认知功能下降,比如定向力、定向力、计算力、判断能力大幅下降;4、伴有情绪、心理或睡眠问题,出现以上问题的老年人都属于“记忆门诊”的诊疗范围。认知障碍指认知功能障碍或异常,认知是指人脑接受外界信息,经过加工处理,转换成内在的心理过程,从而获取知识或应用知识的过程,它包括记忆、语言、空间、执行、计划和判断等方面。认知障碍是指上述几项认知功能中的一项或多项受损,上述认知障碍有2项或以上受损,并影响个体的日常生活社会能力,可诊断为“痴呆”。

认知功能障碍对于中老年人健康和生命质量具有重大影响,如果早期没有注意生活自主管理治疗时机,晚期症状严重的時候就诊,治疗效果往往很差。所以早发现、早诊断、早治疗是很重要的关键。

本学科治疗特色:1.药物治疗结合非药物治疗;2.中西医结合治疗;3.多学科小组诊疗。

门诊时间:每周四下午2:30-5:00(节假日休息)。(记医多科门诊)

我院开设“记忆门诊”



义诊活动,为社区老人提供健康咨询服务